

用实际成效取信于民

——四论学习贯彻习近平总书记6月18日重要讲话精神

□人民日报评论员

确保实效、取信于民,这是开展党的群众路线教育实践活动的根本性要求,也是我们党开展集中教育的一条成功经验。

“全党同志要积极参与到活动中来,以实际行动密切党群干群关系,取得群众满意的成效”,在6月18日的讲话中,习近平总书记向全党同志发出了行动号召,指明了努力方向,明确了评价标准,各级党委务必把这项重大政治任务抓紧抓实抓好。

联系实际才能取得实效,解决问题才能达到目的。在不同地区、部门和单位,“四风”问题表现形式不尽相同,结合各自实际,以正视现实、勇于查找问题、剖析原因,才能找准“病症”;

以惩前毖后、治病救人的态度对症下药,才能解决存在的突出问题,使作风有一个大的改观。尤其是各级领导干部,既是活动的组织者、推进者、监督者,更是活动的参与者,能不能坚持带头、当好表率,自我批评、积极整改,直接影响到“四风”问题的解决效果,直接关系到教育实践活动的成效。

群众的眼睛是雪亮的。党员、干部身上的问题,群众看得最清楚、最有发言权。问题有没有得到解决,群众感受最真切、评价最客观。群众路线教育实践活动,不能没有群众参与。反对形式主义,要问群众弄虚作假是不是少了?反对官僚主义,要问群众推诿扯皮是不是少了?

反对享乐主义,要问群众娱乐谋政是不是少了?反对奢靡之风,要问群众铺张浪费是不是少了?坚持开门搞活动,一开始就扎下去听取群众意见和建议,每个环节都组织群众有序参与,让群众监督和评议,避免“自说自话、自弹自唱”、不搞“闭门修炼、体内循环”,群众的感受就会真切,解决的问题就能实实在在。

群众是最讲实际的。集中解决“四风”问题,归根到底是要密切党群干群关系,让群众得到实惠。有没有把心思和精力用到为群众真抓实干、办好实事上?有没有切实解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题?有没有把节省下来的行政开支用到改善民生亟需的地方?当

群众真实感受到党员干部是在真心实意为民谋利益,当教育实践活动为群众带来实实在在的利益,人民群众就会对教育实践活动热情支持,就会对我们党更加信赖。

全党的教育实践活动即将全面展开,中央政治局率先垂范,作出表率。面对这一时间紧、任务重、要求高的重大活动,抓住党和人民群众关系这个根本问题,把“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”总要求贯穿始终,把反对“四风”贯穿始终,把整风精神贯穿始终,把领导带头贯穿始终,把制度建设贯穿始终,我们必定能确保实效取信于民,更好保持血肉联系、密切鱼水关系,为实现中国梦凝聚起亿万人民的磅礴力量。

达州市人民代表大会常务委员会 关于批准达州市2013年市本级 财政预算调整方案的决议

2013年6月27日达州市
第三届人大常委会第十五次
会议通过

达州市第三届人民代表大会常务委员会第十五次会议听取了市人民政府《关于达州市2013年财政预算调整方案的报告》,审查了市人民政府提出的达州市2013年财政预算调整方案。会议同意达州市第三届人民代表大会财政经济委员会的审查报告,决定批准2013年市本级财政预算调整方案。

达州市第三届人大常委会第十五次会议 关于通过《达州市人大常委会代表 资格审查委员会关于市三届人民 代表大会个别代表的代表资格 审查报告》的决定

2013年6月27日达州市
第三届人大常委会第十五次
会议通过

达州市第三届人大常委会第十五次会议听取和审议了《达州市人大常委会代表资格审查委员会关于市三届人民代表大会个别代表的代表资格审查报告》。会议决定:通过《达州市人大常委会代表资格审查委员会关于市三届人民代表大会个别代表的代表资格审查报告》。

达州市人民代表大会常务委员会公告 (第七号)

根据选举法的相关规定,通川区人大常委会于2013年5月23日召开通川区第十届人大常委会第十次会议,采取等额选举和无记名投票方式选举曾浪舟、谢继旭、廖传洲为达州市第三届人民代表大会代表。由渠县代表团选出的张明代表因工作变动于2012年12月调离本行政区。达州市人大常委会代表资格审查委员会于2013年6月14日召开会议,对以上4名市人大代表的代表资格进行了审查。达州市第三届人民代表大会代表资格审查委员会提出的代表资格审查报告,确认曾浪舟、谢继旭、廖传洲3名市三届人大代表的选举程序合法,其代表资格有效。张明的市三届人大代表资格自行终止。

目前,达州市第三届人民代表大会在实有代表478名。

特此公告
达州市人民代表大会常务委员会
2013年6月27日

我市组织收听收看 全国现代渔业建设工作电视电话会

本报讯 6月26日,全国现代渔业建设工作电视电话会议召开。会议强调,现代渔业建设要坚持生态优先、养捕结合、以养为主的方针,切实加强渔业资源和生态环境保护,大力推动渔业发展方式转变,建立健全渔业建设保障机制,加快形成生态良好、生产发展、装备先进、产品优质、渔民增收、平安和谐的现代渔业发展新格局。

会议指出,要深入推进改革创新,调动渔民和渔业企业的积极性和创造性,激发渔业发展的内在活力。要稳定和不断完善渔业基本经营制度,培育壮大渔业龙头企业,积极推进渔业产业化经营,构建集约化、专业化、组织化、社会化相结合的新型渔业经营体系,不断解放和发展渔业生产力。

会议强调,要加强对现代渔业建设工作的组织领导,认真落实和完善各项扶持政策。要加强渔港等渔业基础设施建设,提升技术装备水平,加快推进渔船升级改造和养殖池塘标准化改造。强化渔业生态养护,严控水域排污,减轻近海捕捞强度,提高渔业可持续发展能力。大力发展健康养殖,加强水产品质量安全监管。实施以船为家渔民上岸安居工程,加快渔区建设,保障和改善渔民生活。

市政府副市长胡杰在达州分会场出席会议。(本报记者 李媛颖)



达州日报社举行“中国梦·我的梦”演讲比赛

6月28日下午,达州日报社举行了“中国梦·我的梦”主题演讲比赛。参赛选手围绕“实现伟大中国梦、建设美丽繁荣和谐四川”这一主题,结合自己在学习、工作和生活中的点滴体会,以满腔的热情,多层次、多角度地讲述了自己对“中国梦·我的梦”的理解与感悟,表达了自己对民族复兴、国家富强、人民幸福的美好愿景,并结合工作实际,阐述了自己肩负的责任和使命。

(本报记者 黄江涛 摄)

实现伟大中国梦 建设美丽繁荣和谐四川

泼墨书写挂职路 默默无悔献青春

——记“双千工程”挂职干部李海

“说实话,在政府部门挂职,让我满载收获;这段经历,使我受益匪浅。”聊起一年的挂职,35岁的李海感叹良多。2012年6月,时任中石油西南油气田矿区服务事业部安全环保质量处处长李海成为四川省“双千工程”挂职干部中的一员,挂任达州市发改委副主任、党组成员,分管全市天然气勘探开发和利用管理。

准确定位,快速融入

“刚来发改委挂职时,内心很矛盾。达州是中石油西南油气田天然气勘探开发的主战场,地企合作交流紧密,但双方在某些领域也存在一定分歧。而作为西南油气田的一员,自己扮演怎样的角色,如何在地方政府定位?”成了李海心中最大的疑虑,一时面临两难困境。

面对新挑战,李海给自己立下三条军令状:当好“桥梁纽带”,推动地企共同发展;当好双向宣传员,努力解释和消除相互之间存在的分歧误会;运用自己的石油天然气专业知识,积极为达州的天然气业务发展奉献力量。上任伊始,作为西南石油大学石油工程系钻井专业毕业、从事石油天然气钻井和安全管理的李海,深知自己肩上扛着怎样的担子,为了能尽快适应新环境,融入新团队,李海多次深入基层了解情况,到县(市、区)和企业实地调研,很快摸清了全市天然气勘探开发和利用的现状,并反复梳理工作中存在的问题和难点,理清了工作思路,找准了切入点。

敢想敢干,主动作为

“思路决定出路,敢干才有作为。”这是李海的工作座右铭。挂职期间,李海发现,提及多年的川东北合作项目中方在达税务注册问题,达州和西南油气田一直存在分歧。造成分歧的原因,并非双方各据一词,而是对政策和制度的理解不一。李海迅速将自己的看法向政府相关部门进行沟通和油气田进行汇报,促成了双方对政策的进一步研究和协商,使川东北合作项目中方在达税务登记得到了落实。

雷厉风行是李海的工作特点。到新岗位不足半月,一个不小的挑战就摆在李海面前。2012年7月9日,在达州市职教园区专题协调会上,李海领命处理中石化毛达天然气管道占压问题。为了尽快处理好此事,李海第二天即带队到北京中石化发展计划部协调此事,得到中石化的理解和支持。第三天,李海迅速召集市相关部门和中石化普光公司落实此

事。仅用了3天时间,李海为政府节约了2000万元管线改造费用,同时也为职教园区的建设节约了时间。

今年1至5月,李海先后参与促成了市委、市政府主要领导与中石化集团、中石油集团、雪佛龙公司等方面高层的重要会谈……

“企业发展了,地方经济振兴才有可能,全心为企业服务好是我们工作的基准点。”李海多次主动到中石油、中石化在达企业及天然气用气企业,了解其需要市发改委支持解决的困难和问题。他牵头组织了10余次协调办公会,及时化解了企业管道建设、用气指标等6项实际困难,积极为企业发展排忧解难,打消企业的顾虑,使达州地企关系更加协调和融洽,为地企双赢打开了良好局面。

不谋一役者,不足以谋全局。李海带着中国石油人的豪情壮志,先后带队登门协调中石油西南油气田、中石化上海炼油销售有限公司等单位,促使天然气管道合资公司、炼油销售达州有限公司等5个项目落地达州。其中,炼油销售达州有限公司已于今年2月投营,其他项目已陆续开展前期工作。

磨练心志,无私奉献

远离家人,独在异地,是挂职干部都必须面对的现实问题。李海用自己的兴趣爱好,来充实挂职生活,磨练心志,消除孤寂。练书法十多年的李海,每天会练习近两个小时的毛笔书法,常和达州书法界朋友交流心得;曾在大学乒乓球校队打球的李海,常与同事和球友切磋球艺,增进相互友谊;喜欢政治和历史的李海,经常向同事朋友推荐好的书籍。为此,发改委的同事常说:“海哥是我们委里的才子。”

“吃苦耐劳,甘于奉献是我们石油人的优良传统。”李海如是说道。挂职期间,李海坚守岗位,严于律己,牺牲了很多与家人团聚的时间。有时工作忙,半个多月才回一次成都。刚到达州挂职时,孩子还不到四岁。“家人全力支持我的挂职工作,儿子生病住院,我也没尽点力,妻子也没有半点怨言。”面对家庭,李海满怀歉疚,“为了支援和建设第二故乡达州,吃再多苦,受再多累,我也无悔无怨。”李海的目光坚定而执着。

有多少融入,就会有多少深情。在即将离开达州这片沃土时,李海满怀不舍。“挂职结束后,我将把挂职所学、所获,用于本职岗位,我会一如既往地关心和关注达州发展,给锻炼和培养我的市发改委提供力所能及的支持。” □达组宣

一线干警演讲阐释心中中国梦

本报讯 6月25日,市司法行政系统举行“中国梦·达州司法行政在行动”演讲比赛。省司法厅党组成员、政治部主任沈华伦,市人大常委会副主任杨佳鹏,市政协副主席刘方棠出席演讲活动。

沈华伦说,演讲比赛是深化中国梦主题教育的具体举措。通过活动的开展,全体司法行政干警和法律服务工作者要更加明确工作目标,积极适应新形势对司法行政工作提出的新要求,深化法制宣传教育,提升法律援助能力,增强调解工作实效,为推进“法治达州”、“平安达州”建设作出新的更大贡献。

15位来自机关、监狱、基层司法所、律师事务所的基层一线干警、法律服务工作者登台演讲,他们畅谈崇高理想,抒发心灵感悟,阐释追梦历程。(靳仕远 本报记者 徐冬 闫军)

农行渠县支行举行演讲比赛

本报讯 七一前夕,农行渠县支行党委开展“实现中国梦·农行在行动”演讲比赛活动。该行各部、处、所、离退休党员代表30余人参会。通过演讲比赛活动,更好地激发了全县农行系统广大党员、干部职工干事创业的热情。大家表示将奋发图强,为助推今年“渠县作风建设年”及“统筹城乡发展,建设幸福渠县”总目标作出新贡献。(熊继泉)

(上接第一版)在安徽合肥,市委全会上书记报告对去年的34页精简到16页;在广东东莞,仅取消摆放花草一项,两个半月就节省30万元左右;在江西南昌,全市百名人大代表、政协委员参与“啄木鸟在行动”,加强对“庸、懒、散”“假、浮、蛮”“私、奢、贪”不良作风的监督检查……

——来自国家统计局的数字显示,今年一季度全国限额以上餐饮收入同比下降了2.6%,而去年同期是同比增长14.2%。

“限额以上高档酒店餐饮收入下降明显,一定程度上说明公款消费受到一定抑制。”国家统计局新闻发言人盛来运说,中央出台的转变工作作风、反对铺张浪费政策,从统计数据来看取得了明显效果。

中央党校原副校长李君如表示,八项规定得到了群众的广泛好评,产生了积极的影响。之所以产生这样的变化,主要原因在于党坚持以人民为主体。

改进作风要持之以恒

新华社记者暗访发现,在一些城市的园林场所内,仍然暗藏着一些为少数人服务的高档会所、高档餐馆。八项规定禁令之下,这里依旧灯红酒绿、生意兴隆。

在公款吃喝转入私人会所、商务会馆甚至机关食堂的同时,各地不断曝出“农家乐里洗桑拿”“矿泉水瓶装茅台”“红塔山盒里藏熊猫”之类的新闻,不时刺激着社会的神经。

“一些违反八项规定的现象仍然存在,这表明形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风在部分党员干部中积习难改,作风建设绝非朝夕之功,需要下决心持之以恒抓下去。”中国人民大学教授周淑真说。

党风问题是关系党生死存亡的重大问题,加强党的作风建设是反腐败的治本之策。从毛泽东到邓小平,从江泽民到胡锦涛,党的一代代领导集体从来都将作风建设放在重要位置反复强调。

党的十八大明确了“两个一百年”奋斗目标,习近平总书记提出实现中华民族伟大复兴中国梦。美好的蓝图如何化为干部群众的共同行动,人民在期

待,世界在关注。“没有作风保障,一切梦想只能是空想。”汪玉凯表示,当前及未来一段时间,必须在转变作风上继续用真心、下苦功,尤其要解决好不以为然、只说不做乃至上有政策、下有对策突出问题,防止虎头蛇尾、半途而废,损害党的公信力。

从以往的经验看,作风问题具有顽固性和反复性,抓一抓就好转,松一松就反弹。当前,少数的党员干部在执行八项规定上“躲猫猫”,变着花样企图规避,就是表现形式之一。

中央编译局赖海榕研究员认为,改进作风要做到善始善终,防止虎头蛇尾,首先在于领导干部带头执行,其次要一以贯之抓下去,让全体人民监督,还要依靠规章制度约束个人行为,坚持用制度管权、按制度办事、靠制度管人。作风建设,只有起点,没有终点。

4月19日,中央政治局召开会议,决定从今年下半年开始,用一年左右时间,在全党自上而下分批开展党的群众路线教育实践活动。根据中央部署,教育实践活动把贯彻落实中央八项规定作为切入点,进一步突出作风建设,坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。

“群众路线是党的生命线。”中央党史研究室副主任曲青山表示,这次全党开展的群众路线教育实践活动,中央提出了以为民务实清廉为主要内容。这是时代的呼唤,是人民的要求,是党心民心之所向。

刚刚结束的中央政治局专门会议提出,下一步,要结合开展党的群众路线教育实践活动,认真开展“四风”问题专项整治,切实解决突出问题,使作风建设取得实实在在的效果。特别要把制度约束作为刚性约束,令行禁止、不搞例外,坚决整治对中央规定变着法子进行规避的各种行为。

“作风建设不能停留于说教。”中央党校校思政教研室主任李俊伟说,好的作风需要领导干部上行下效、以身作则、率先垂范;根治不良之风,需要铲除不良之风得以产生的土壤,这不仅需要增加组织约束和制度约束,还要强化社会评价、舆论监督。